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În culegerea Caftan frumos cusut pe dos[3] întîlnim ilustraţii atât pe pagini 
separate, cât şi la început de poveste. Ornamentele florale plasate la sfărşitul 
fiecărei poveşti şi iniţialele realizate în acelaşi stil facilitează trecerea continuă 
de la o poveste la alta şi le uneşte. Maestrul operează cu peniţa cu tuş şi cu 
creion creînd personaje fantastice şi chipuri ale oamenilor simpli din popor, 
care nimeresc în diferite situaţii fabuloase. Soluţionarea plastică a acestei ediţii 
permite cititorului de a se familiariza cu epoca în cadrul căreia se desfăşoară 
subiectul. 

Ediţiile Julio de E.D’Amicis (”Şcoala sovietică”, 1957), Lădiţa lui Ionel de 
P.Zadnipru (”Şcoala sovietică”, 1958), Meleaguri îndepărtate de Arcadii 
Gaidar (”Şcoala sovietică”, 1958), Mowgli de R.Kipling (”Cartea 
moldovenească”, 1959), Pisoiul şi coteiul de B.Emelianov (”Şcoala sovietică”, 
1958), Şurubaşul albastru de O. Doncenco (”Şcoala sovietică”, 1958) la fel 
sunt realizate monocrom. 

Cartea Mowgli[6] fascinează tînărul cititor cu reprezentarea fidelă a fiarelor 
sălbatice, vieţuitoare ale junglei. Ilustraţiile fiind bogate în nuanţe de gri şi 
fiind plasate pe pagini separate, dezvăluie spiritul liber al lui Mowgli, 
caracterul nobil al conducătorului haitei de lupi, forţa elefantului şi a bivolilor, 
graţia panterei, furia tigrului.  

Puternică impresie emoţională oferă şi ilustraţiile policrome dedicate 
cărţilor autorilor R.Kipling Micul elefant (”Şcoala sovietică”, 1958); 
V.Maiakovski Ai să vezi pe orice filă ba un leu, ba o cămilă (”Şcoala 
sovietică”, 1958), Poveştile fraţilor Grimm (“Cartea moldovenească”, 1959), 
G.Botezatu Milie-Prîslea (“Cartea moldovenească”, 1959), S.Mihalkov Tomiţă 
(”Şcoala sovietică”, 1957). 

Cu multă bunătate şi umor artistul înfăţişează caracterul îndărătnic al 
personajului principal descris de S. Mihalkov în Tomiţă[1]. În ediţia dată poate 
fi observată o îmbinare originală a liniilor subţiri de contur al formelor cu 
tonalităţile fine ale acuarelei.  

Aceiaşi tehnică poate fi urmărită şi în ilustraţiile pentru poveştile fraţilor 
Grimm Cei şapte viteji şi Elza cea isteaţă. Aici suprafaţa ocupată de imagini 
este redusă pînă la 1/3 din pagina de zaţ, însă sunt susţinute de iniţialele pictate 
şi titlurile poveştilor ornate floral. Aceste imagini armonizează original cu 
„intonaţia” textului creînd un tot unitar fapt ce denotă că plasticianul urmăreşte 
conţinutul textului şi tinde ca imaginile să corespundă stilului, epocii şi 
spiritului operei. 

Generalizînd conchidem, că activitatea de creaţie a plasticianului Boris 
Brînzei în mare măsură a fost orientată spre ilustrarea şi redactarea artistică a 
cărţilor pentru diverse vîrste şi totuşi menţionăm că ilustraţiile pentru cărţile 
predestinate copiilor au jucat un rol important în creşterea artistică a 
plasticianului plasîndu-l pe acesta în fruntea confraţilor de breaslă în perioada 
analizată. Ilustraţiile la cărţile pentru copii realizate de către Boris Brînzei 
rămîn şi astăzi ca opere de referinţă ce denotă nivelul înalt profesionist de 
realizare artistică a imaginilor. 
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